



दण्ड सहिता जिस देश से निकाल दी जाती है, वहाँ अपराधों का साम्राज्य फैल जाता है।
The empire of crimes spreads in a country where panel law is discarded.
आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

दैनिक विश्व परिवार

● अंक : 110 ● वर्ष : 12 ● रायपुर, सोमवार 14 अक्टूबर 2024 ● पृष्ठ : 08 ● मूल्य : 3 रूपए ● संस्थापक : कीर्तिशोष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

संक्षिप्त समाचार

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय आज लैलूंगा में उराव समाज के करमा महोत्सव में होंगे शामिल रायपुर (विस)। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय 14 अक्टूबर को एक दिवसीय रायगढ़ जिले के लैलूंगा प्रवास पर रहेंगे। निर्धारित कार्यक्रम अनुसार मुख्यमंत्री श्री साय 14 अक्टूबर को दोपहर 2.15 बजे गाम-सिलोवा, जिला-सूरजपुर से हेलीकाप्टर द्वारा प्रस्थान कर अपराह्न 3 बजे लैलूंगा पहुंचेंगे। मुख्यमंत्री अपराह्न 3.05 बजे वृहत सम्मेलन एवं उराव समाज के करमा महोत्सव कार्यक्रम में शामिल होंगे। मुख्यमंत्री श्री साय शाम 4.10 बजे लैलूंगा से रायपुर के लिए प्रस्थान करेंगे।

डॉक्टर नहीं कर सकते हैं निजी प्रैक्टिस

रायपुर (विस)। प्रदेश के चिकित्सा शिक्षा विभाग ने बढ़ा कदम उठाते हुए एनपीए का लाभ वाले चिकित्सा अधिकारियों की पूरी सूची जारी की है। इसके अलावा यह लिस्ट सीजीडीएमए के वेबसाइट पर भी अपलोड किया गया है। ऐसे में यदि एनपीए लेने वाले चिकित्सक निजी प्रैक्टिस करते पाए जाएं तो उनपर विभाग की तरफ से कड़ी कार्रवाई की जाएगी। बता दें कि, ऐसे डॉक्टर, चिकित्सा अधिकारी या चिकित्सा शिक्षा जो निजी प्रैक्टिस नहीं करते हैं उन्हें शासन द्वारा वेतन के अतिरिक्त नॉन प्रैक्टिसिंग एलाउंस यानी एनपीए भी मुहैया कराया जाता है। इस विशेष भत्ते का लाभ लेने के बाद वह निजी प्रैक्टिस नहीं कर सकते।

सजेगा-संवरेगा मंडारपुरी धाम, गुरु घासीदास की कर्मभूमि मंडारपुरी का नए स्वरूप में होगा विकास



रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय आज रायपुर जिले के भंडारपुरी धाम में गुरुदर्शन और संत समागम मेला में शामिल हुए। उन्होंने भंडारपुरी धाम में सतनामी समाज गुरुद्वी आसन के दर्शन और पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों को खुशहाली और सामाजिक समरसता की कामना की। उन्होंने सतनामी समाज के गुरुओं को सामाजिक एकता और भाईचारे का प्रेरणास्रोत बताया। मुख्यमंत्री ने इस दौरान गुरु घासीदास की कर्मभूमि भंडारपुरी धाम को सजाने-संवारने के लिए कई कार्यों की घोषणा की। उन्होंने प्रतिवर्ष आयोजित होने वाले भंडारपुरी मेला के लिए हर साल 20 लाख रुपए और मेलास्थल के विकास के लिए 30 लाख रुपए देने की घोषणा की। मुख्यमंत्री श्री साय ने भंडारपुरी में मिनी स्टेडियम के जीर्णोद्धार के लिए दस लाख रुपए और अटल समरसता भवन के प्रथम तल के लिए 20 लाख रुपए देने की भी घोषणा की। उन्होंने कहा कि भंडारपुरी के लोगों की सुविधा के लिए आंतरिक मार्गों और सड़कों को बनाने का काम और रायपुर जिले के संडी-सेजा-भंडार मार्ग के निर्माण के आगामी धाम में शामिल किया जाएगा। भंडारपुरी धाम में गुरुदर्शन और संत समागम मेला में राजस्व मंत्री श्री टंकराम वर्मा,

- गुरुदर्शन और संत समागम मेला में शामिल होने भंडारपुरी पहुंचेंगे मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने की कई घोषणाएं
- 'मनखे मनखे एक समान' की सोच पर चल रही है छत्तीसगढ़ सरकार: विष्णुदेव साय
- प्रतिवर्ष आयोजित होने वाले भंडारपुरी मेला के लिए हर साल 20 लाख और मेलास्थल के विकास के लिए 30 लाख रुपए देने की घोषणा की

विधायक एवं अनुसूचित जाति विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष गुरु खुशवंत साहेब, सांसद श्रीमती कमलेशा जांगड़े, विधायक श्री डोमनलाल कोसंबाड़ा और श्री अनुज शर्मा सहित सतनामी समाज के अनेक धर्म गुरु तथा अनुयायी भी बड़ी संख्या में शामिल हुए। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय ने आज भंडारपुरी में लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि हमारे सनातन धर्म में गुरु का बड़ा महत्व है। छत्तीसगढ़ की सरकार गुरु घासीदास के बताए 'मनखे मनखे एक समान' के मार्ग पर चल रही है। हम सभी धर्मों, जातियों और समाजों के विकास के लिए कूट संकल्पित हैं। हमारे प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी भी सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका

प्रयास के ध्येय पर चलकर देश का विकास कर रहे हैं। मुख्यमंत्री श्री साय ने अपने संबोधन में कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने राज्य के जरूरतमंद परिवारों के लिए 18 लाख आवासों की गारंटी दी थी। हमारी सरकार बनने के दूसरे ही दिन हमने कैबिनेट की बैठक में 18 लाख आवासों की स्वीकृति दी थी। प्रधानमंत्री ने अभी हाल ही में छत्तीसगढ़ में आठ लाख 46 हजार 991 आवासों की स्वीकृति दी है। जैसे-जैसे आवासों का निर्माण पूरा होता जा रहा है, वैसे-वैसे हितग्राहियों को आवासों की चाबी सौंपी जा रही है। उन्होंने कहा कि हमने किसानों से 3100 रुपए प्रति क्विंटल के भाव से प्रति एकड़ 21 क्विंटल धान खरीदकर मोदी जी की गारंटी को पूरा किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हम राज्य के स्कूलों को संवार रहे हैं और उनमें गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के वातावरण का निर्माण कर रहे हैं। पीएम श्री योजना में प्रदेश के 341 स्कूलों का अत्याधुनिक सुविधाओं के साथ उन्नयन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि अभी हाल ही में 2 अक्टूबर को प्रारंभ हुई जनजातीय ग्राम उत्कर्ष योजना का लाभ छत्तीसगढ़ के छह हजार गांवों तक पहुंचेगा।

राजस्व मंत्री श्री टंकराम वर्मा ने भंडारपुरी धाम में लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि गुरु घासीदास बाबा के छठवें वंशज आज हमारे साथ यहां मौजूद हैं, यह हमारा सौभाग्य है। हम गुरु घासीदास के बताए रास्ते पर चलें और राज्य के विकास में सहभागी बनें। हमारे मुख्यमंत्री ने केवल सी दिनों में ही मोदी जी की अधिकांश गारंटियां पूरी कर दी हैं। डबल इंजन की सरकार दुर्गुने रफ्तार से राज्य का विकास कर रही है। विधायक श्री खुशवंत साहेब ने अपने संबोधन में कहा कि मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ का साँय-साँय विकास हो रहा है। उन्होंने भंडारपुरी धाम मेला के इतिहास को रेखांकित करते हुए कहा कि राजा बालकदास जी के सम्मान में यहां मेला आयोजित होता है। यहां धर्म मंच से सतनाम के आदर्श और ज्ञान को बताया जाता है।

'पीएम गति शक्ति' भारत के बुनियादी ढांचे में क्रांति और नए अवसरों का सृजन : प्रधानमंत्री मोदी

नई दिल्ली (आरएनएस)। रविवार को 'पीएम गति शक्ति' पहल के तीन साल पूरे हो चुके हैं। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 'पीएम गति शक्ति' के एक परिवर्तनकारी पहल के रूप में उभरा है। इसने मल्टीमॉडल कनेक्टिविटी को महत्वपूर्ण रूप से बढ़ाया है, जिससे सभी क्षेत्रों में तेज और अधिक कुशल विकास हुआ है। इसने लॉजिस्टिक्स को बढ़ावा दिया है, देरी कम हुई है और कई लोगों के लिए नए अवसर पैदा हुए हैं।

पीएम गति शक्ति के तीन साल पूरे होने पर केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने एक्स पर पोस्ट किया, आज प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा मल्टी मॉडल कनेक्टिविटी के लिए प्रधानमंत्री गति शक्ति राष्ट्रीय मास्टर प्लान के शुभारंभ के 3 वर्ष पूरे हो गए हैं। लॉजिस्टिक्स को सुव्यवस्थित करने के लिए कनेक्टिविटी को आगे बढ़ाकर, यह पथप्रदर्शक पहल तेज और अधिक कुशल परियोजना कार्यान्वयन सुनिश्चित करती है। यह एक आधुनिक, परस्पर जुड़े बुनियादी ढांचे के नेटवर्क को विकसित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है, जिससे विकसित भारत के निर्माण की दृष्टि को मजबूती मिलती है।



बाबा सिद्दीकी की हत्या पर राहुल बोले, महाराष्ट्र में कानून-व्यवस्था ध्वस्त

नई दिल्ली (आरएनएस)। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता और कारोबारी बाबा जियाउद्दीन सिद्दीकी की हत्या को हेरान करने वाली घटना बताया है। राहुल से पहले मल्लिकार्जुन खड़गे ने भी सोशल प्लेटफॉर्म पर बाबा की हत्या पर दुःख जताते हुए जवाबदेही की मांग उठाई। बाबा सिद्दीकी की हत्या से राहुल गांधी स्तब्ध हैं। उन्होंने एक्स पोस्ट में लिखा, बाबा सिद्दीकी की हत्या चॉकाने वाली घटना है। यह भयावह घटना महाराष्ट्र में पूरी तरह ध्वस्त कानून-व्यवस्था को उजागर करती है। सरकार को जिम्मेदारी लेनी चाहिए और न्याय मिलना चाहिए। मल्लिकार्जुन खड़गे ने पूर्व कांग्रेसी नेता रहे बाबा के निधन पर शोक जताया है। उन्होंने अपनी पोस्ट में



लिखा है, महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री श्री बाबा सिद्दीकी का दुःख निधन शब्दों से परे सदमा पहुंचाने वाला है। इस दुःख की घड़ी में मैं उनके परिवार, मित्रों और समर्थकों के प्रति अपनी गहरी संवेदनाएं व्यक्त करता हूँ। न्याय सुनिश्चित किया जाना चाहिए और वर्तमान महाराष्ट्र सरकार को गहन और पारदर्शी जांच का आदेश देना चाहिए। दोषियों को जल्द से जल्द सजा मिलनी चाहिए। जवाबदेही सर्वोपरि है। हत्या के तुरंत बाद महाराष्ट्र सीएम एकनाथ शिंदे ने कहा था कि जो भी इस हत्या के पीछे है उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई होगी। सीएम शिंदे ने शोक संतप्त परिवार के प्रति संवेदन व्यक्त करते हुए बताया था कि दो आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू अफ्रीकी देश अल्जीरिया, मॉरिटानिया और मलावी की ऐतिहासिक यात्रा पर हुई रवाना

नई दिल्ली (आरएनएस)। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू रविवार को अल्जीरिया, मॉरिटानिया और मलावी की अपनी आधिकारिक यात्रा पर रवाना हुईं। यह किसी भारतीय राष्ट्रध्यक्ष की एक साथ तीन अफ्रीकी देशों की पहली यात्रा है। राष्ट्रपति मुर्मू अल्जीरिया के राष्ट्रपति अब्देलमजिद तेब्बोने के निमंत्रण पर 13 अक्टूबर को अल्जीरिया पहुंचेंगी। वह इस अफ्रीकी देश में 15 अक्टूबर तक रहेंगी। यह जानकारी विदेश मंत्रालय ने दी। इस यात्रा से भारत और अल्जीरिया के बीच सौहार्दपूर्ण संबंधों को और मजबूती मिलेगी। दोनों देश तेल, गैस, रक्षा एवं अंतरिक्ष सहयोग जैसे रणनीतिक क्षेत्रों में और नजदीक आएंगे। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को इस



यात्रा में दोनों राष्ट्रपतियों के बीच द्विपक्षीय वार्ता होगी। कार्टिसिल ऑफ नेशन (अल्जीरियाई संसद के ऊपरी सदन) और नेशनल पीपुल्स असेंबली (निचले सदन) के अध्यक्षों सहित कई अल्जीरियाई गणमान्य व्यक्ति भी इस बैठक में शामिल होंगे। इसके अलावा राष्ट्रपति मुर्मू भारत-अल्जीरिया के बीच आर्थिक मंच और सिदी अब्देल्ला विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी पोल विश्वविद्यालय को संबोधित करेंगी। वह जार्डिन डी'एस्साई के हम्मा गार्डन में इंडिया कॉर्नर का भी उद्घाटन करेंगी। इसके बाद इस उत्तरी अफ्रीकी देश से भारतीय राष्ट्रपति 16 अक्टूबर को पड़ोसी देश मॉरिटानिया जाएंगी।

रायपुर में मानक महोत्सव-2024 का होगा आयोजन

रायपुर (विश्व परिवार)। भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस), रायपुर द्वारा विश्व मानक दिवस के अवसर पर 'बेहतर विश्व के लिए साझा दृष्टिकोण' थीम के साथ 14 अक्टूबर, 2024 (सोमवार) को अपराह्न 03.30 बजे से होटल कोर्टयार्ड बाय मेरियट, लाभाण्डी, रायपुर में मानक महोत्सव-2024 का आयोजन किया जा रहा है। इस महोत्सव का शुभारम्भ, रायपुर लोकसभा क्षेत्र के सांसद, श्री बृजमोहन अग्रवाल करेंगे। मानक महोत्सव-2024 के आयोजन का उद्देश्य एसडीजी-9 लचीली आधारभूत संरचना का निर्माण, समावेशी और सतत औद्योगीकरण को बढ़ावा देना और नवाचार को प्रोत्साहित करना है। कार्यक्रम में हितधारकों से जुड़ने के लिए बीआईएस की आउटरीच गतिविधियों के साथ ही साथ बेहतर विश्व के लिए सतत विकास

लक्ष्य 9, उद्योग, नवाचार और बुनियादी ढांचा पर दृष्टिकोण साझा किए जाएंगे। इसके अलावा कार्यक्रम के दौरान मानक क्लबों के छात्र सदस्यों- जिनमें स्व. श्री राम मिंदू शर्मा शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, डुमरतराई, पंडित राम सहाय शासकीय अंग्रेजी माध्यम उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, महोबा बाजार, रायपुर, केन्द्रीय विद्यालय, सीआईएसएफ, उताई, शासकीय सह-शिक्षा पॉलीटेक्निक, रायपुर, सेंट्रल इंस्टीट्यूट ऑफ पेट्रोकेमिकल्स इंजीनियरिंग एण्ड टेक्नोलॉजी, रायपुर, जे.आर दानी शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, रायपुर, केन्द्रीय विद्यालय, डब्ल्यू आर एस कालोनी, रायपुर और केन्द्रीय विद्यालय, दीनदयाल उपाध्याय नगर, रायपुर के छात्रगण शामिल हैं, द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए जाएंगे।

कार्यों को तेज गति से तत्काल पूरा करने सांसद बृजमोहन अग्रवाल ने दिए निर्देश

कार्यों को तेज गति से तत्काल पूरा करने सांसद बृजमोहन अग्रवाल ने दिए निर्देश



रायपुर (विश्व परिवार)। सांसद श्री बृजमोहन अग्रवाल ने रायपुर में विकास कार्यों को गति देने के लिए रविवार को नगर निगम अधिकारियों की समीक्षा बैठक ली। बैठक में श्री बृजमोहन अग्रवाल ने राजधानी के विकास कार्यों को लेकर दिशा निर्देश दिए। श्री अग्रवाल ने लाखे नगर से अश्वनी नगर की सड़क के तत्काल निर्माण के आदेश दिए और प्रियदर्शनी नगर में सामुदायिक भवन निर्माण के आदेश दिए साथ यहां विधायक निधि से 19 कार्य स्वीकृत हुए थे लेकिन 7 आज तक अधूरे हैं जिस पर सांसद ने नाराजगी जताते हुए उन्हें तत्काल पूरा करने और 3

सांसद बृजमोहन ने नगर निगम अधिकारियों की समीक्षा बैठक

कार्यों को तेज गति से तत्काल पूरा करने सांसद बृजमोहन अग्रवाल ने दिए निर्देश

जीएसटी से शासन को 1073.97 करोड़ रुपये की प्राप्ति हुई

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों में हुए बेहतर कारोबार का असर राज्य के जीएसटी राजस्व (तस्झ) पर साफ दिख रहा है। वित्तीय वर्ष 2024-25 के सितंबर माह में राज्य को 1073.97 करोड़ रुपये का जीएसटी राजस्व (GST Revenue) प्राप्त हुआ है, जो पिछले साल के मुकाबले 11 प्रतिशत अधिक है। वित्तीय साल 2024-25 में स्टेट को मिलने वाले जीएसटी में लगातार वृद्धि हो रही है। सितंबर 24 में राज्य को छत्तीसगढ़ एसजीएसटी से 614.35 करोड़ रुपये तथा एपोरेशनमेंट ऑफ आईजीएसटी से 459.62 करोड़ रुपये की राजस्व प्राप्ति हुई है। इस तरह प्रदेश को सितंबर में जीएसटी एक्ट के तहत 1073.97 करोड़ रुपए का राजस्व मिला।

Celebrate World Standards Day, 2024 with Bureau of Indian Standards

Date & Time 14th October 2024, 03:30 PM Onward

Venue Hotel Courtyard by Marriott NH-6, Labhandi, Raipur (C.G.)

Theme Shared Vision for a Better World Standards for Sustainable Development Goals (SDGs)

17 Goals 169 Targets

Sustainable Development Goals (SDGs)

- The SDGs represent our shared vision for peace and prosperity for people and planet.
- Every SDG is a call for action but we can only get there if we work together.
- Standards offer practical solutions that we can all stand behind.
- By promoting and using standards, you become a part of the solution.

बेहतरीन क्वालिटी की पहचान

हमेशा IS XXXX मार्क लगी वस्तुएं ही खरीदें

सही चिन्ह का उदाहरण

एक आवेदन कि आप सही एवं उच्चतम मापदंड की वस्तु खरीद रहे हैं

मानक मुहर का दुरुपयोग

इस प्रकार का मुहरांकन जाली, अवैध और उपभोक्ता को भ्रम डालने वाला है इस प्रकार की गलत प्रदर्शन से तथा सावधान रहें और उसे ब्यूरो के ध्यान में लाएं आईएस आई चिन्ना का दुरुपयोग उपभोक्ता समाज के चिकुट्ट एक अपराध है। यह भारतीय मानक ब्यूरो अधिनियम के अनुसार दंडनीय अपराध है।

Be a vigilant consumer use BIS Care App

BUREAU OF INDIAN STANDARDS
Ministry of Consumer Affairs, Food and Public Distribution, Govt. of India
www.bis.gov.in
Follow us

Raipur Branch Office
Manirajya, Plot No. 13-C, Sector 24, Atal-Nagar Nava Raipur, Chhattisgarh - 492101
Email : rpbis@bis.gov.in, Tel: 0771-2419404, 2412235

कोयलांचल में शारदीय दुर्गा पूजा एवम रावण दहन का कार्यक्रम धूम धाम से हुआ संपन्न

अपने मन में छुपे रावण को करे दहन महाप्रबंधक अजय तिवारी

गोपाल सिंह विद्वाही

सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) एसईसीएल विश्रामपुर क्षेत्र में धूमधाम से मनाया गया शारदीय नवरात्र एवं रावण दहन कार्यक्रम। गौरी शंकर मंदिर विश्रामपुर कुंडा कॉलोनी रेहर गायत्री क्षेत्र सहस्रक्षेत्र, जारही, समलेश्वरी महामाया मंदिर परिसर रामनगर भटगांव कोई आंचल की विभिन्न क्षेत्र में दुर्गा पूजा की धूम रही। कल दशहरा पर पर इन स्थानों पर विशाल रावण का पुतले बनाएंगे और दहन किए गए। गौरी शंकर मंदिर रावण दहन कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विश्रामपुर क्षेत्रीय महाप्रबंधक अजय तिवारी सपत्नी श्रीमती ममता तिवारी के साथ रावण दहन कार्यक्रम में पहुंचे। महाप्रबंधक अजय तिवारी ने दशहरा पर्व की शुभकामनाएं देते



हुए कहा की प्रत्येक व्यक्ति के अंदर छुपे हुए रावण को दान करने की आवश्यकता है आज से सभी संकल्प लें की मां के रावण को मारे महाप्रबंधक ने कुंडा कॉलोनी स्थित रावण दहन कार्यक्रम में हिस्सा लिया और रावण के पुतले को दहन किया। दसवीं के दिन रावण दहन कार्यक्रम में हजारों दर्शकों की मौजूदगी में दुर्गा पूजा समिति ने जमकर आतिशबाजी की। इस दौरान महाप्रबंधक के साथ पूर्व सीएमओ दो विवेकानंद ,

क्षेत्रीय सुरक्षा अधिकारी अमरेंद्र नारायण सिंह सहित गंगा ग्राम उत्थान समिति के प्रदेश अध्यक्ष सुभाष गोयल, श्रमिक नेता सुजीत सिंह, डीएस सोढी, परमजीत सिंह पम्मे, लखन कुरे, अजीत यादव, बलभद्र सेन, महेश गुप्ता, राजेश सिंह, विकास सिंह, शंकर यादव सहित सभी श्रम संगठन के प्रमुख उपस्थित थे।

यहां बता दे की गौरी शंकर मंदिर के मुख्य पुजारी पंडित राम कृष्णा पांडे, पंडित

बी एन पांडे की मार्गदर्शन में प्रतिदिन माता रानी का पूजा अर्चना का कार्यक्रम निरन्तर जारी रहा। समिति के सचिव डी एस सोढी, परमजीत सिंह पम्मे, अरविंद सिंह, राजू मिश्रा, मनोज अंगाली, मुकेश कुमार, सूरज बली यादव, लखन कुरे आदि व्यवस्था में लगे रहे।

गौरी शंकर मंदिर स्थित श्री शारदीय दुर्गा पूजा समिति कई वर्षों से दुर्गा पूजा का आयोजन करती आ रही है।



त्योहारी सीजन : फूड सेफ्टी विभाग द्वारा खाद्य सामानों की सैपलिंग व कार्रवाई

कोरबा (विश्व परिवार)। त्योहारी सीजन शुरू होने के साथ कई प्रकार के खतरे व्यवसायियों के लिए पैदा हो गए हैं। इनमें सबसे ज्यादा डरा हुआ कोई है तो वह है- खाने पदार्थ की बिक्री करने वाला वर्ग। वजह है कि इस सीजन में मिलावट की आशंका को लेकर फूड सेफ्टी विभाग सामानों की सैपलिंग करने के साथ कार्रवाई भी कर रहा है। इसलिए कारोबारी समर्थन के साथ सतर्क हो गए हैं। वह नहीं चाहते कि ऐसा कुछ हो जिससे नाम भी खराब हो और रुपया भी जाए।

हाल में ही फूड सेफ्टी विभाग की पिछली सैपलिंग के दौरान हुई लैबोरेटरी इंफ़रामी में जिओमार्ट के ऑर्गेनिक बेसन के अलावा कई मिठाई दुकानों के सैपल फेल हुए हैं। विभाग ने नियमानुसार ऐसे सभी मामलों में अगली कार्रवाई करने की बात कही है। विभाग के अधिकारी ने बताया कि जिस तरह के दावे संबंधित सामानों की गुणवत्ता को लेकर किए गए थे वह सब उनके स्टैंडर्ड में नहीं मिला। इसलिए यह सभी मामले कार्रवाई के दायरे में शामिल हुए हैं। विभाग में नवरात्रि से लेकर दीपावली

और देवउत्ती एकादशी तक कस्बों में खाद्य पदार्थ के सैपल लेने और उन्हें जांच के लिए आगे भेजने को लेकर अभियान जारी रखने की बात कही है। बताया गया कि इनमें मिठाई से संबंधित खोवा, मावा, पनीर, आटा, मैदा, बेसन, तेल, डालडा, घी के अलावा नमकीन चीजों को कैटेगिरीज किया गया है। दावे इस प्रकार के हैं कि अलग-अलग तत्वों की एक मात्रा इन चीजों में मिश्रित करने के साथ उनका परिमाण बढ़ा दिया जाता है। यह अमानत होते हैं लेकिन इसकी आड़ में मूल

निर्माता अच्छी कमाई करता है। लेकिन गलत खाद्य पदार्थों का उपयोग करने से जन स्वास्थ्य के खतरे बढ़ते हैं और इसकी बड़ी कीमत उन लोगों को अदा करनी पड़ती है जो ऐसे सामानों का उपयोग किया करते हैं। खाद्य और औषधि प्रशासन विभाग सरकार के निर्देश पर त्योहार के सीजन में विभिन्न खाद्य पदार्थों के सैपल लेने और उनकी जांच करने के लिए काम कर रहा है। लेकिन अब लोग इस पर भी सवाल खड़े कर रहे हैं कि दूसरे खाद्य पदार्थ जांच का हिस्सा क्यों नहीं बन सकते हैं।

सड़क दुर्घटना में दो लोगों की दर्दनाक मौत



सूरजपुर ब्यूरो (दैनिक विश्व परिवार) - आज सुबह टुक एवं मारुति इको को टक्कर से में दो लोगों की दर्दनाक मौत हो गई। इस संबंध में बताया जाता है कि मारुति इको सीजी 15 ई सी691 सवार परशुरामपुर श्रीनगर निवासी देवराज राम, राम बक्श सूरजपुर की ओर से आ रहे थे राष्ट्रीय राजमार्ग 43 केशव नगर के समीप विश्रामपुर की ओर से जा रही टुक



क्रमांक सीजी 10 बीएम 9435 कि चालक मारुति सुजुकी ईईको को जबरदस्त ठोकर मार दी जिसमें मारुति चालक देवराज एवं राम बक्श की घटना स्थल पर ही मौत हो गई टुक चालक मौके से फरार है। घटना सुबह 5:30 के बीच बताई जा रही है पुलिस ने टुक को जप्त कर लिया है। टुक चालक मौके से फरार है।

पुलिस ने साइबर जन जागरूकता पखवाड़ा के तहत जगह-जगह किया कार्यक्रम आयोजित

कोरबा (विश्व परिवार)। पुलिस मुख्यालय से प्राप्त निर्देशों में साइबर जन जागरूकता पखवाड़ा दिनांक 05.10.2024 से 19.10.2024 तक संचालित किया जाना है। जिसके तहत जिले में बड़े बड़े साइबर अपराधों को संज्ञान में लेते हुए और पुलिस अधीक्षक राजेश कुकरेजा (भापुरे) से प्राप्त मार्गदर्शन में सभी थाना चौकी प्रभारी और साइबर सेल के द्वारा जिले में विभिन्न जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। पुलिस के द्वारा साइबर जागरूकता कार्यक्रम में दर्ती थाना अंतर्गत एनटीपीसी पुटबल ग्राउंड में डॉडिया प्रतिवर्षिता में सायबर सेल कोरबा एवं दर्ती नगर पुलिस अधीक्षक के द्वारा सायबर जागरूक किया गया। वहीं, देर रात हरदीबाजार स्थित दुर्गा पंडाल मैदान में शहरवासियों को जागरूक करने हेतु सायबर सेल और हरदीबाजार

पुलिस के सहयोग से जागरूकता अभियान चलाया गया। कोरबा पुलिस की इस विशेष अभियान में जगह-जगह कार्यक्रम किया जा रहा है और कोरबा पुलिस के द्वारा एक ऑडियो मैसेज भी नवरात्रि पंडालों में सुनाया जा रहा है। साइबर अपराधों से बचने का सबसे सशक्त उपाय जागरूकता है। एक जागरूक नागरिक कभी भी साइबर अपराधियों के जाल में नहीं फंसेगा। कोरबा पुलिस सभी से अपील करती है कि वे पुलिस के द्वारा चलाए जा रहे साइबर जन जागरूकता पखवाड़ा अभियान से जुड़ें और सजग कोरबा अभियान के व्हाट्सएप ग्रुप में जुड़ें (जैसे फ्रेंड्स ग्रुप, कॉलोनी ग्रुप, सामाजिक ग्रुप ऑफिस ग्रुप और अन्य) के माध्यम से जागरूकता संदेशों को अधिक से अधिक शेयर करें, ताकि समाज के हर व्यक्ति तक साइबर सुरक्षा का संदेश पहुंच सके।

विश्व आर्थराइटिस दिवस : चिकित्सा परामर्श एवं निःशुल्क उपचार शिविर का आयोजन

कोरबा (विश्व परिवार)। 12 अक्टूबर विश्व आर्थराइटिस दिवस पर स्वस्थ भारत समृद्ध भारत अभियान के अंतर्गत चलो आयुर्वेद की ओर मिशन के तहत सभी 80 प्रकार के वात रोगों हेतु निःशुल्क अस्थि खनिज घनत्व (बोन मिनरल डेंसिटी) जांच, रक्त शर्करा जांच एवं आयुर्वेद-योग चिकित्सा परामर्श एवं उपचार शिविर का आयोजन लायंस क्लब कोरबा एवरेस्ट, विश्व हिंदू परिषद एवं आयुष मेडिकल एसोसिएशन के संयुक्त तत्वाधान में श्री शिव औषधालय एमआईजी 20 आर.पी.नगर

फेस 2 शिवाजी नगर रोड निहारिका कोरबा छत्तीसगढ़ में 12 अक्टूबर 2024 शनिवार को प्रातः 10 बजे से 2 बजे तक किया गया है। जिसमें अंचल के सुप्रसिद्ध अनुभवी आयुर्वेद चिकित्सा विशेषज्ञ श्री शिव औषधालय के संस्थापक नाडीवैद्य पंडित शिव कुमार शर्मा चिकित्सक द्वय नाडीवैद्य डॉ.वागेश्वरी शर्मा एवं नाडीवैद्य डॉ.नागेंद्र नारायण शर्मा विशेष रूप से अपनी चिकित्सकीय सेवाएं प्रदान करेंगे। शिविर में विशेष रूप से अपनी चिकित्सकीय सेवाएं प्रदान

करने वाले छत्तीसगढ़ के सुप्रसिद्ध अनुभवी आयुर्वेद चिकित्सा विशेषज्ञ नाडीवैद्य डॉ.नागेंद्र नारायण शर्मा के विषय में बताते हुये कहा की प्रत्येक वर्ष 12 अक्टूबर को वर्ल्ड आर्थराइटिस डे मनाया जाता है जिसका उद्देश्य लोगों को वात रोगों (आर्थराइटिस) के प्रति जागरूक करना है ताकि इस बीमारी से बचा जा सके। इसी तारतम्य में आयुष मेडिकल एसोसिएशन, लायंस क्लब कोरबा एवरेस्ट एवं विश्व हिंदू परिषद के संयुक्त तत्वाधान में आयुर्वेद में वर्णित समस्त 80 प्रकार के वात रोगों के लिये निःशुल्क अस्थि खनिज घनत्व (बोन मिनरल डेंसिटी) जांच, रक्त शर्करा जांच एवं आयुर्वेद-योग चिकित्सा परामर्श एवं उपचार शिविर का आयोजन किया जा रहा है। वात रोग का एक बड़ा कारण अस्थि खनिज घनत्व तथा कैल्शियम की कमी होना भी है। जिसके लिये शिविर में बीएसडी मशीन द्वारा अस्थि खनिज घनत्व (बोन मिनरल डेंसिटी) की 2200 रुपये मूल्य की जांच कोलकाता के टैक्नीशियन द्वारा निःशुल्क की जायेगी।

सीतापुर में अंतर्राज्यीय लकड़ी तस्करो का गिरोह सक्रिय

सीतापुर (विश्व परिवार)। सरगुजा जिले के सीतापुर में इन दिनों अंतर्राज्यीय लकड़ी तस्करो का एक संगठित गिरोह सक्रिय हो गया है। जो प्रशासनिक नियमों का फायदा उठाते हुए अवैध रूप से लकड़ी को कटाई और तस्करी कर रहा है। इन तस्करो ने ग्रामीणों से मिलीभगत कर बिना अनुमति के निजी भूमि पर पेड़ों की कटाई शुरू कर दी है और इन पेड़ों को चोरी-छिपे अन्य राज्यों में भेजकर मोटी रकम कमा रहे हैं। पूर्ववर्ती सरकार द्वारा निजी भूमि पर पेड़ों की कटाई के लिए नियमों में किए गए सरलीकरण का तस्कर गलत फायदा उठा रहे हैं। नियमों के अनुसार, भूमि मालिक को पेड़ काटने के लिए एसडीएम से अनुमति लेनी होती है, लेकिन तस्कर ग्रामीणों से सांठगांठ कर बिना अनुमति के ही पेड़ों की कटाई कर रहे हैं। कई बार एक अनुमति लेकर उसका दुरुपयोग कर कई स्थानों पर पेड़ों की अवैध कटाई की जाती है। कटाई के बाद लकड़ी को दिल्ली, हरियाणा और उत्तर प्रदेश जैसे राज्यों में



तस्करी कर दिया जाता है, जिससे तस्करो को भारी मुनाफा होता है। अवैध तस्करी के खिलाफ कार्यवाही को लेकर वन

विभाग ने भी हाथ खड़े कर दिए हैं। हाल ही में उत्तर प्रदेश ले जाई जा रही अवैध लकड़ी से भरी गाड़ी की सूचना मिलने के

बावजूद वन विभाग ने इसे अपने अधिकार क्षेत्र से बाहर का मामला बताकर कार्रवाई से इंकार कर दिया। इस सुस्ती के कारण

तस्करो का नेटवर्क दिनों-दिन मजबूत हो रहा है और क्षेत्र में कानून-व्यवस्था की चुनौती बनता जा रहा है। अवैध लकड़ी कटाई और तस्करी पर रोक लगाने के लिए एसडीएम रवि राही ने सख्ती दिखाई है। मुखबि की सूचना पर कार्रवाई करते हुए वन विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए गए, जिसके बाद एक वाहन (क्र 70 डब्लू 7361) को भारी मात्रा में अवैध लकड़ी के साथ जब्त किया गया। यह वाहन उत्तर प्रदेश की ओर जा रहा था। इस कार्रवाई से तस्करो के बीच हड़कंप मच गया है, लेकिन गिरोह की गतिविधियां अभी भी क्षेत्र में जारी हैं। लकड़ी तस्करो के बीच आपसी टकराव की घटनाएं भी सामने आ रही हैं, जिससे क्षेत्र में तनाव बढ़ रहा है। प्रशासन की ओर से यदि जल्द कार्रवाई नहीं की गई तो यह गिरोह कानून-व्यवस्था के लिए गंभीर चुनौती बन सकता है। क्षेत्र में तस्करो की बढ़ती गतिविधियों से पर्यावरण और स्थानीय सुरक्षा पर भी खतरे के बादल मंडरा रहे हैं।

संक्षिप्त समाचार

रेडक्रास सोसायटी के नए सदस्य बनाये गए

कोरबा (विश्व परिवार)। भारतीय रेडक्रास सोसायटी कोरबा के संरक्षक सदस्य रामसिंह अग्रवाल ने आज सोसायटी के सचिव और जिले के मुख्य चिकित्सा एवं स्वस्थ अधिकारी डॉ केसरी को नए संरक्षक सदस्यों, उप संरक्षक सदस्यों और आजीवन सदस्यों की सूची तथा सदस्यता की राशि सौंपी। सोसायटी की पिछली आमसभा में लिए गए निर्णय के अनुसार संरक्षक सदस्य रामसिंह अग्रवाल ने संस्था के नए सदस्य बनाने के लिए जन सम्पर्क किया और उनकी प्रेरणा से सर्वश्री राजेश कुमार बगडिया, अखिलेश अग्रवाल, संरक्षक सदस्य, राजेन्द्र प्रसाद तिवारी, योगेश जैन, रामकुमार सोनी, रोहित शाह, उप संरक्षक सदस्य और 23 अन्य नागरिकों ने आजीवन सदस्य के रूप में सोसायटी की सदस्यता ग्रहण की है। आपको बता दें कि प्रदेश के प्रमुख समाजसेवी रामसिंह अग्रवाल प्रारम्भ से ही रेडक्रास सोसायटी के संरक्षक सदस्य हैं। इसके अलावे लायंस इंटरनेशनल के डिस्ट्रिक्ट 323 सी के गवर्नर, जिला चेम्बर ऑफ कॉमर्स एन्ड इंडस्ट्रीज के करीब 15 वर्ष तक अध्यक्ष और अग्रवाल सभा कोरबा में अध्यक्ष के रूप में तीन कार्यकाल के दौरान उन्होंने कोरबा के विकास में अविस्मरणीय योगदान दिया है। रेडक्रास सोसायटी के मेडिकल स्टोर की कोरबा में स्थापना कराने का श्रेय भी उन्हीं को मिलता है।

प्रोफेसर के साथ सड़क दुर्घटना ग्रामीणों ने किया चक्का जाम

कोरबा (विश्व परिवार)। बालको-उरगा बायपास मार्ग पर ग्राम नकटीखार मार्ग में कल सुबह एक बाइक सवार राखडू भरे हाईवा के नीचे आ गया। उसके प्राण तो बच गए लेकिन इस घटना ने राहगीरों और ग्रामीणों को आक्रोशित कर दिया। गुस्साए लोगों ने सड़क पर एकत्र होकर रास्ता जाम कर दिया। सड़क के दोनों तरफ वाहनों की लंबी कतार लगी रही। पुलिस ने बड़ी मुश्किल से समझा कर चक्का जाम समाप्त कराया, इस दौरान कुछ उत्साही युवकों के साथ पुलिस की झूमा झटकी भी हुई। ग्राम नकटीखार मुख्य मार्ग पर एक कॉलेज के प्रोफेसर वेद प्रकाश सोनी के साथ घटित घटना से ग्रामीणों में आक्रोश बढ़ गया। राखडू के कारण प्रदूषण और दुर्घटना से जूझ रहे ग्रामीणों का आरोप है कि इनके कारण कई लोगों की जान जा चुकी है। आरोप में ब्रेकर बनाया जाए और भारी वाहनों पर प्रतिबंध लगाया जाए।

खदान में लोहा चोरी करने वालों को पुलिस ने पकड़ा

कोरबा (विश्व परिवार)। थाना प्रभारी दीपका प्रेमचंद साहू के नेतृत्व में दीपका पुलिस टीम को गेवरा खदान से स्कैप चोरी करने वाले गिरोह को पकड़ने में सफलता प्राप्त हुई है। दिनांक 09.10.2024 को मुखबीर सूचना के आधार पर गेवरा खदान के गैस गोदाम के पास से एसईसीएल का स्कैप समान चोरी कर ले जाते हुए आरोपी अभिषेक भट्ट और प्रकाश देवार को पकड़ा गया एवं उनके कब्जे से चोरी किए गए स्कैप 500 कि.ग्रा. एवं चोरी में प्रयुक्त वाहन छोटा हाथी क्रमांक सीजी-13-एजे3087 को जप्त कर अपराध धारा 303(2), 3(5) बीएनएस के तहत दोनों आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है।

नहर में कूदी किशोरी चार दिन बाद मिली मृत स्थिति में

कोरबा (विश्व परिवार)। काफी समय से परेशान चल रही एक किशोरी ने समस्या से छुटकारा पाने के लिए बार्थी तट नहर में छलांग लगा दी थी। 4 दिन बाद वह मृत स्थिति में मिली है। पुलिस ने मर्ग कायम किया है। परिजन से पूछताछ के बाद इस मामले में अगली कार्रवाई की जाएगी। मृतका की पहचान 15 वर्षीय एकता मरावी के रूप में की गई है जो कोरबा के मानिकपुर चौकी अंतर्गत वालिमकी अंबेडकर नगर की रहने वाली थी। बुधवार को शाम वह पावर हाउस रोड से स्टेशन जाने वाले मार्ग पर हसदेव लेफ्ट बैंक कैनाल में कूद गई थी। यह सब एकाएक हुआ था। घटनाक्रम के दौरान किशोरी को ऐसा करते पाईंट ड्यूटी पर मौजूद एक ट्रैफिक कांस्टेबल ने देख लिया था। जिस पर उसने किशोरी को बचाने के लिए फैन नहर में छलांग लगा दी। लेकिन नहर के तेज बहाव में किशोरी को उस समय नहीं खोजा जा सका। जानकारी सार्वजनिक होने पर आसपास के गोताखोरों को भी सक्रिय किया गया था कि किशोरी को बचाया जा सके लेकिन इसके कोई नतीजे नहीं आ सके। लेकिन जांच का काम लगातार चल रहा था। चार दिन बीतने पर एकता के बारे में जानकारी मिली लेकिन यह नकारात्मक रही। पता चला कि रायगढ़ जिले की खरसिया क्षेत्र अंतर्गत बरगढ़ में कैनाल की ब्रांच में झाड़ियों में उसका शव मिला है। आसपास के लोगों ने पुलिस को इसकी जानकारी दी इसके कुछ देर बाद स्पष्ट हुआ कि यह वही किशोरी है जो कोरबा में कूदी हुई थी। इसकी जानकारी यहां दी गई जिसके बाद परिजन रवाना हुए। बताया गया कि इस मामले में मर्ग कायम किया गया है।

संक्षिप्त समाचार

ग्राम बेनकुरा के आश्रित ग्राम में, नल जल योजना ठप

रायबंद(विश्व परिवार)। जिला प्रशासन द्वारा लोगों की सुविधा के लिए राज्य शासन का महत्वपूर्ण योजना नल जल को लेकर काफी गंभीरता से कार्य कर रही है साथ ही समय सीमा और अन्य बैठकों में जिला प्रशासन द्वारा सक्रिय निर्देश देते हुए इस कार्य में लापरवाही बर्दाश्त नहीं करने की चेतावनी भी दिया जाता है लेकिन विभाग की गलती माने या पंचायत की लापरवाही की उस ग्राम में नल जल योजना तो पूर्ण हो गयी है, लेकिन उसका फायदा ग्रामीणों को नहीं हो पा रहा है जिसके चलते उस ग्राम के निवासी पीने की पानी के साथ दैनिक उपयोग के लिए पानी के लिए परेशान है गौरतलब है की केंद्र शासन और राज्य शासन के साथ जिला प्रशासन द्वारा हर घर के साथ हर व्यक्ति को भरपूर पानी देने के उद्देश्य से नलजल योजना लागू कर पंचायतों को कार्य और भरपूर राशि प्रदान कर रही है लेकिन जिला मुख्यालय से लगभग 12 किलोमीटर दूर ग्राम पंचायत बेनकुरा के आश्रित ग्राम बुटंगा में दो वर्ष पूर्व नलजल योजना कार्य किया गया, जिसे पूरा होने के कुछ ही दिनों बाद उस ग्राम का नलजल योजना ठप पड़ गया, उस योजना के लिए बनाए गए पानी टंकी के नीचे हो पाइप को जोड़ने वाला टोटी टूट गया जिसे न ही पंचायत वाले सुधारे और न ही विभाग के लोग ही ध्यान दिए इस समस्या के चलते उस ग्राम में निवास करने वाले 35 से 40 परिवार के लोगों को पानी की समस्या से जूझना पड़ रहा है। वहीं ग्राम पंचायत के महिला सरपंच से पूछे जाने पर उन्होंने बताया की पंचायत द्वारा इसकी शिकायत विभाग में किया जा चुका है। जबकि पंचायत द्वारा लोगों की सुविधा को देखते तो थोड़े से राशि खर्च कर इस टोटी को सुधारकर उन ग्राम के निवासियों को पानी उपलब्ध कराया जा सकता है साथ ही उसी पानी टंकी के समीप लगभग सात लाख की राशि खर्च कर लोगों के नूत कार्य के लिए तलाब गहरी करण का कार्य किया है लेकिन उक्त तलाब में घाट (पचारी) न बनने के चलते लोगों के लिए अनुपयोगी है।

गांजा के साथ अंतर्राज्यीय तस्कर गिरफ्तार

सुकमा(विश्व परिवार)। जिले के केरलापाल थाना पुलिस का गांजा तस्करों के खिलाफ बड़ी सफलता मिली है। पुलिस ने महाराष्ट्र के बड़े शहरों में खपाने के लिए ले जाए जा रहे भारी मात्रा में गांजा पकड़ा है। इस कार्रवाई में पुलिस ने तस्करों के पास से 257.835 किलोग्राम गांजा बरामद किया है, जिसकी अनुमानित कीमत 25,78,350 रुपये है। इसके साथ ही 2 अंतर्राज्यीय तस्करों को भी गिरफ्तार किया है। बता दें, जिले की पुलिस लगातार तस्करों के खिलाफ अभियान चला रही है। इसी बीच पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली कि ओडिशा से मादक पदार्थ का परिवहन किया जा रहा है। सूचना के आधार पर, 9 अक्टूबर 2024 को थाना केरलापाल के निरीक्षक गोविंद यादव के नेतृत्व में पुलिस ने राष्ट्रीय राजमार्ग क्रमांक-30 पर नाकाबंदी की। चेकिंग के दौरान एक सफेद रंग की होण्डा सिटी कार (नंबर.क.05.च 0567) को रोका गया। कार की तलाशी लेने पर डिग्री और सीट के नीचे से 67 पैकेट गांजा बरामद किया गया, जिसका वजन 257 किलोग्राम से अधिक था। जानकारी के मुताबिक, गिरफ्तार आरोपियों के नाम सुनील रामजीवावन (25 वर्ष) और परकले करन (29 वर्ष) हैं और दोनों महाराष्ट्र के निवासी हैं। पुलिस की पूछताछ में आरोपियों ने बताया कि उन्होंने यह मादक पदार्थ ओडिशा से खरीदकर महाराष्ट्र के बड़े शहरों में खपाने की योजना बनाई थी। वे ओडिशा के मल्कानगिरी से गांजा लेकर तेलंगाना होते हुए महाराष्ट्र के बड़े शहरों में खपाने लेकर जा रहे थे। पुलिस ने गिरफ्तार आरोपियों के खिलाफ थाना केरलापाल में एनडीपीएस एक्ट की धारा 20(ख) के तहत मामला दर्ज किया है और न्यायालय में पेश करने की तैयारी है।

लापरवाह पंचायत सचिव डिमरापाल को तत्काल प्रभाव से निलंबित

जगदलपुर(विश्व परिवार)। जनपद पंचायत बकावण्ड के अन्तर्गत ग्राम पंचायत डिमरापाल के सचिव गनपत नागेश को कर्तव्य में लापरवाही बरतने के कारण सीईओ जिला पंचायत प्रकाश सर्वे ने तत्काल प्रभाव से निलंबित किया है। उन्होंने सीईओ जनपद पंचायत बकावण्ड से प्राप्त जांच प्रतिवेदन के अनुसार सचिव नागेश के द्वारा स्थानीय संपर्कशा से आडिट नहीं कराने, त्रिस्तरीय पंचायत निर्वाचन हेतु मतदाता सूची तैयार/पुनरीक्षण कार्य नहीं कराए जाने, मूलभूत योजना एवं 15वें वित्त आयोग की राशि का गबन किए जाने सहित विगत 08 माह में मात्र 04 से 05 दिवस ही ग्राम पंचायत में उपस्थित रहने एवं योजनाओं से संबंधित जानकारी पूछने पर अभद्र व्यवहार किए जाने के कारण और उच्चाधिकारी के आदेश निर्देशों की अवहेलना अपने पदीय दायित्वों के निर्वहन में उदासीनता, लापरवाही बरतने तथा छत्तीसगढ़ पंचायत राज अधिनियम 1993 की धारा 72 के तहत ग्राम पंचायत सचिव के विहित कर्तव्यों का निष्पूर्वक निर्वहन नहीं करने के चलते तत्काल प्रभाव से निलंबित किया है।

कन्हारपुरी में आयोजित देव दशहरा में शामिल हुए मंत्री रामविचार नेताम और केदार कश्यप

कहा- केन्द्र और राज्य सरकार आदिवासी विकास के लिए हमेशा तत्पर

कांकेर(विश्व परिवार)। कांकेर विकासखण्ड के ग्राम कन्हारपुरी में स्वर्गीय रामप्रसाद पोटाई की स्मृति में देव दशहरा एवं क्रीड़ा प्रतियोगिता का तीन दिवसीय आयोजन किया गया, जिसमें विभिन्न आदिवासी समाज के देवी-देवताओं की पारम्परिक पूजन पद्धति, सांस्कृतिक कार्यक्रम तथा क्रीड़ा प्रतियोगिता आयोजित की गई। उक्त कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर प्रदेश के आदिम जाति, अनुसूचित जाति, पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक विकास, कृषि विकास एवं किसान कल्याण मंत्री रामविचार नेताम उपस्थित रहे, जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे प्रदेश के वन एवं जलवायु परिवर्तन, जल संसाधन, संसदीय



कांकेर(विश्व परिवार)। कांकेर विकासखण्ड के ग्राम कन्हारपुरी में स्वर्गीय रामप्रसाद पोटाई की स्मृति में देव दशहरा एवं क्रीड़ा प्रतियोगिता का तीन दिवसीय आयोजन किया गया, जिसमें विभिन्न आदिवासी समाज के देवी-देवताओं की पारम्परिक पूजन पद्धति, सांस्कृतिक कार्यक्रम तथा क्रीड़ा प्रतियोगिता आयोजित की गई। उक्त कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर प्रदेश के आदिम जाति, अनुसूचित जाति, पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक विकास, कृषि विकास एवं किसान कल्याण मंत्री रामविचार नेताम उपस्थित रहे, जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे प्रदेश के वन एवं जलवायु परिवर्तन, जल संसाधन, संसदीय

नेताम ने कहा कि केन्द्र में प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी और राज्य में मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय की सरकार आदिवासियों के विकास और हितों की रक्षा के लिए अनेक योजनाएं लागू की हैं। किसानों के लिए 3100 रूपए में धान की खरीदी, महिलाओं के लिए महतारी वंदन योजना, तेंदूपत्ता संग्रहक योजना जैसी अनेक अभूतपूर्व योजनाएं हैं जिनसे आदिवासी शिक्षा, स्वास्थ्य, अधोसंरचना एवं अन्य सुविधाएं विकसित करने केन्द्र सरकार पोएम जनम योजना चला रही है। सभी वर्ग को आगे बढ़ने के समान अवसर मिले, इसके लिए भी सरकार लगातार

काम कर ही है। इस दौरान उन्होंने देव दशहरा की परम्परा को आगे भी बढ़ाने के उद्देश्य से 10 लाख रूपए की राशि प्रत्यय करने की घोषणा भी की। वन मंत्री श्री कश्यप ने अपने उद्घोषण में कहा कि प्रदेश के मुखिया श्री विष्णुदेव साय चूँकि आदिवासी समाज से हैं, इसलिए वह लोगों की पीड़ा को बेहतर ढंग से समझते हैं। शासन की सभी योजनाएं आमजनता के कल्याण के लिए होती हैं अतः इनका लाभ अवश्य लें। कैबिनेट मंत्री श्री कश्यप ने सामाजिक जनों को संबोधित करते हुए आगे कहा कि आदिवासी समाज के पुरोधा जिस संस्कृति को बचाने हेतु लम्बी लड़ाई लड़ी, उस परम्परा को बचाए रखना, संरक्षित करना हम सभी जिम्मेदारी है।

विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस पर 110 बंदियों और स्टाफ को मानसिक स्वास्थ्य का दिया गया प्रशिक्षण

महासमुंद्र(विश्व परिवार)। शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय महासमुंद्र के संबद्ध जिला चिकित्सालय में विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर 7 से 11 अक्टूबर तक मानसिक स्वास्थ्य सहाय अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान का उद्देश्य मानसिक स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता फैलाना और मानसिक रोगियों को सहायता प्रदान करना है। डॉ. रेणुका गाहिने, अधिष्ठाता शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय महासमुंद्र, डॉ. पी. कुदेशिया, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी व अस्पताल अधीक्षक डॉ. बसंत माहेश्वरी, जिला कार्यक्रम अधिकारी नीलू घृतलहरे के आदेशानुसार एवं जिला नोडल अधिकारी डॉ. छत्रपाल चन्द्राकर,



डॉ. घनश्याम साहू सहायक अस्पताल अधीक्षक के समन्वय से अभियान के दौरान जिला जेल महासमुंद्र में 110 बंदियों और स्टाफ को मानसिक स्वास्थ्य प्रशिक्षण दिया गया। इसके साथ ही स्पर्श क्लिनिक (कक्ष क्रमांक-64) में 51 मरीजों को निःशुल्क दवाइयाँ और मनो-सामाजिक परामर्श प्रदान किया गया। कार्यशाला में मानसिक रोग के लक्षणों की पहचान, तनाव प्रबंधन और आत्महत्या रोकथाम जैसे मुद्दों पर चर्चा की गई। बंदियों और स्टाफ को मानसिक रोग के लक्षणों की जानकारी दी गई, जिनमें सोचने-समझने में कठिनाई, आदतों में परिवर्तन, आत्महत्या के विचार आना, शराब या तम्बाकू का अत्यधिक सेवन, और सामाजिक मेलजोल में बदलाव शामिल हैं।

सुकमा में आयुष्मान कार्ड बनाने की प्रक्रिया तेज बेटे बचाओ-बेटी पढ़ाओ अंतर्गत हुआ अंतर्राष्ट्रीय बालिका दिवस सप्ताह का आयोजन

राशन वितरण केंद्रों पर बनाए जा रहे आयुष्मान कार्ड सुकमा(विश्व परिवार)। जिले के नागरिकों को स्वास्थ्य सेवाओं का व्यापक लाभ दिलाने के लिए जिला प्रशासन द्वारा लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। कलेक्टर देवेश कुमार ध्रुव के निर्देशानुसार, सुकमा जिले के विभिन्न राशन वितरण केंद्रों पर आयुष्मान कार्ड बनाए जा रहे हैं, जिससे लोगों को शासन की स्वास्थ्य योजनाओं का लाभ आसानी से मिल सके। इस क्रम में विकासखंड स्तर पर भी यह प्रक्रिया तेजी से चल रही है। मंगलवार को विकासखंड सुकमा में 34, विकासखंड छिंदगढ़ में 177 और विकासखंड कोंटा में 46 कार्ड कुल 257 आयुष्मान कार्ड पंजीयन किया गया है। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. कपिल कश्यप ने बताया कि आयुष्मान कार्ड बनवाने के लिए हितग्राही को अपने आधार कार्ड के साथ ही राशन कार्ड में नाम होना आवश्यक है। इन दस्तावेजों के आधार पर जिले में



प्रतिदिन आयुष्मान कार्ड बनाए जा रहे हैं। जिला प्रशासन ने आम नागरिकों से अपील की है कि वे इस योजना का लाभ उठाने के लिए अपने नजदीकी राशन दुकान केन्द्रों पर जाकर आवश्यक दस्तावेज जमा कर आयुष्मान कार्ड अवश्य बनवाएं।

बीजापुर(विश्व परिवार)। कलेक्टर संवित मिश्रा के निर्देशन तथा जिला कार्यक्रम अधिकारी, महिला एवं बाल विकास विभाग के मार्गदर्शन में जिले में बेटे बचाओ-बेटी पढ़ाओ अंतर्गत अंतर्राष्ट्रीय बालिका दिवस सप्ताह का आयोजन 2 अक्टूबर से करते हुए पूरे 13 अक्टूबर तक पखवाड़े का आयोजन किया जा रहा है। बेटे बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान के अंतर्गत जिले में लड़कियों की सुरक्षा करना, धुणहत्या, कन्या शिशु हत्या जैसे अमानवीय कृत्यों के प्रति जागरूक करना, महिला शिक्षा का

बढ़ावा देना, लैंगिंग पूर्वाग्रह के खिलाफ जागरूकता फैलाना, लड़कियों के लिए कल्याणकारी सेवाओं को बेहतर बनाना, शिशु लिंगानुपात में कमी को रोकना, महिलाओं के सशक्तिकरण मुद्दों के प्रति जागरूक करना, माहवारी स्वच्छता प्रबंधन के प्रति जागरूकता, पोषण के महत्व एवं सही पोषण की जानकारी देते हुए एनीमिया से कैसे बचाव किया जा सकता है इसकी भी जानकारी दिया जा रहा है। इस दौरान स्कूल, आश्रम के बच्चों एवं ग्राम पंचायतों में महिलाओं एवं किशोरियों को महिलाओं एवं बच्चों से संबंधित कानूनी अधिकारों से जागरूक करने हेतु भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता, भारतीय साक्ष्य अधिनियम, कार्य स्थल पर यौन प्रतिषेध नियम, टोन्ही प्रताड़ना अधिनियम, लैंगिंग अपराधों से बालकों का संरक्षण अधिनियम, चाईलड हेल्पलाइन नम्बर 1098, महिला हेल्पलाइन 181 के बारे में जानकारी देने के साथ ही बालिकाओं को शिक्षा, पोषण, चिकित्सा देखभाल, भेदभाव, हिंसा एवं बाल विवाह से सुरक्षा में आने वाली असमानताओं के प्रति जागरूकता बढ़ाना है।

जिले के दूरस्थ अंचल का दौरा कर कलेक्टर ने निर्माण कार्यों का लिया जायजा

कलेक्टर व एसपी ने बस्तर ओलंपिक में अधिक से अधिक सहभागिता की अपील

कोंडागांव(विश्व परिवार)। कलेक्टर कुणाल दुदावत ने आज जिले के दूरस्थ अंचलों का सघन दौरा कर विभिन्न निर्माण कार्यों का जायजा लिया और अपूर्ण कार्यों को शीघ्र पूर्ण करने संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया। निरीक्षण के क्रम में कलेक्टर ने सबसे पहले केशकाल विकासखंड अंतर्गत ग्राम कोनगुड़ में सेजेस विद्यालय परिसर में बने नवीन छात्रावास भवन का निरीक्षण किया। उन्होंने इस छात्रावास के कक्षाओं का निरीक्षण कर शौचालय, पेयजल एवं अन्य व्यवस्थाओं की जानकारी ली और सभी मूलभूत सुविधाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। इसी तरह ग्राम होनहेड़ में



नवीन प्री मैट्रिक बालक छात्रावास और ग्राम खाले मुरवेंड में नवीन बालक एवं बालिका छात्रावास का निरीक्षण कर मूलभूत सुविधाओं की जानकारी ली और मुख्य मार्ग से हॉटल तक सीसी रोड निर्माण कार्य शीघ्र शुरू कर 10 दिवस के भीतर पूर्ण करने के निर्देश संबंधित ठेकेदार को दिए। कलेक्टर ने उक्त सभी छात्रावासों के बचे हुए कार्यों को शीघ्र शुरू कराने के निर्देश सहायक आयुक्त आदिवासी विकास विभाग को दिए। इसके अलावा कलेक्टर ने ग्राम होनहेड़ से मातोंगा तक लगभग 14 किलोमीटर निर्माणधीन सड़क का भी निरीक्षण किया। उन्होंने संबंधित ठेकेदार को सड़क निर्माण का कार्य दिसंबर

माह तक पूर्ण कराने के निर्देश दिए। कलेक्टर दुदावत और पुलिस अधीक्षक वाय अक्षय कुमार ने इस दौरान ग्राम होनहेड़ पहुंचकर बस्तर ओलंपिक के लिए आयोजित पंजीयन शिविर में शामिल हुए। शिविर को संबोधित करते हुए कलेक्टर ने उपस्थित ग्रामीणों से कहा कि बस्तर क्षेत्र के खेल प्रतिभा को निखारने और खेल को बढ़ावा देने के उद्देश्य से बस्तर ओलंपिक का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने बस्तर ओलंपिक में शामिल होने के लिए युवाओं को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि जिला प्रशासन द्वारा बस्तर ओलंपिक में भाग लेने वाले सभी प्रतिभागियों को खेल सामग्री उपलब्ध कराई जाएगी। उक्त आयोजन में भाग लेने के लिए पंजीयन की प्रक्रिया जारी है। उन्होंने ग्रामीणजनों से अपील करते हुए कहा कि आयोजन में शामिल होने के लिए अधिक से

अधिक संख्या में पंजीयन कराएं और अपनी सहभागिता दें। पुलिस अधीक्षक ने भी ग्रामीणजनों को बस्तर ओलंपिक में उत्साह के साथ आगे बढ़कर शामिल होने का आग्रह किया। शिविर में खेल विभाग द्वारा बस्तर ओलंपिक के बारे में विस्तृत जानकारी ग्रामीणों को दी गई। बस्तर ओलंपिक के लिए आयोजित पंजीयन शिविर में कलेक्टर कुणाल दुदावत एवं एसपी अक्षय कुमार द्वारा प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण अंतर्गत हितग्राहियों को आवास पूर्णता प्रमाण पत्र प्रदाय किया गया। साथ ही गांव के युवाओं को खेल सामग्री का भी वितरण किया गया। इस अवसर पर जिला पंचायत के सीईओ अविनाश भोंई, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कौशलदेव देव पटेल, एसडीएम केशकाल अंकित चौहान सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

रायपुर (विश्व परिवार)। मुख्यमंत्री श्री विष्णुदेव साय 14 अक्टूबर को रायगढ़ जिले के लैलूंगा प्रवास पर रहेंगे। हेलीपेड कुंजारा के 03 किलोमीटर क्षेत्र को 'नो ड्रोन फ्लाई जोन' घोषित किया गया है। मुख्यमंत्री के जिला रायगढ़ तहसील लैलूंगा के कुंजारा हेलीपेड में लैंडिंग, उड़ान के दौरान सुरक्षा व्यवस्था को दृष्टिगत रखते हुए हेलीपेड कुंजारा तहसील-लैलूंगा के 03 किलोमीटर की परिधि को 'नो ड्रोन फ्लाई जोन' घोषित किया गया है।

समाज के अंतिम व्यक्ति का उत्थान करने से होगा देश का उत्थान : रमेन डेका

भगवान श्री अग्रसेन की जयंती समारोह में शामिल हुए राज्यपाल

रायपुर (विश्व परिवार)। समाज के अंतिम व्यक्ति का उत्थान करने से देश का उत्थान होगा। हमारे देश 5 ट्रिलियन अर्थव्यवस्था तभी बन सकता है जब समाज के अंतिम व्यक्ति भी विकास की मुख्य धारा में शामिल हो। यह विचार राज्यपाल श्री रमेन डेका ने भगवान श्री अग्रसेन जयंती समारोह में व्यक्त किया। छत्तीसगढ़ प्रांतीय अग्रवाल संगठन द्वारा रायपुर में आयोजित भगवान श्री अग्रसेन की 5148 वीं जयंती समारोह में राज्यपाल श्री डेका बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। इस अवसर पर अपने उद्बोधन में उन्होंने कहा कि आज के समय में, जब समाज में आर्थिक असमानता और सामाजिक विभाजन की चुनौतियाँ सामने हैं, भगवान

अग्रसेन के आदर्श हमारे लिए एक मार्गदर्शक हो सकता है। उनका जीवन समाज के प्रत्येक व्यक्ति को सम्पूर्ण, समानता और सेवा का संदेश देता है। उनकी नीतियों में 'एक ईंट और एक रुपया' का सिद्धांत स्पष्ट रूप से समाज के कमजोर वर्गों के प्रति उनकी संवेदनशीलता को दर्शाता है। उन्होंने यह सिद्ध किया कि समाज का उत्थान तब ही संभव है, जब समाज का हर व्यक्ति समृद्ध हो। राज्यपाल श्री डेका ने कहा कि भगवान अग्रसेन के सिद्धांतों का पालन करते हुए अग्रवाल समाज ने समाज के हर वर्ग को साथ लेकर चलने की भावना को बनाए



रखा है। यह समाज हमें यह सिखाता है कि किस प्रकार एकजुट होकर समाज का हर व्यक्ति समृद्ध और सशक्त हो सके। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ राज्य में भी अग्रवाल समाज की भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण है। उद्योगों का विकास, शिक्षा और स्वास्थ्य के अग्रवाल समाज ने समाज के हर वर्ग को की भावना प्रशंसा के योग्य है। छत्तीसगढ़ का महत्वपूर्ण सामाजिक समरसता को बनाए रखने की दिशा में काम करना चाहिए। राज्यपाल ने अग्रवाल समाज के द्वारा छत्तीसगढ़ में समाज सेवा के क्षेत्र में किए गये कार्यों को लिपिबद्ध करने का सुझाव दिया जिससे आने वाली पीढ़ी जान सके कि उनके समाज का क्या योगदान है।

कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि सांसद श्री बृजमोहन अग्रवाल ने कहा कि छत्तीसगढ़ के विकास में अग्रवाल समाज की अग्रणी भूमिका है। व्यापार के साथ-साथ वे सेवा के कार्य भी करते हैं। उन्होंने अग्रवाल समाज के लोगों से आग्रह किया कि कम से कम एक गरीब कन्या का विवाह, एक गरीब बच्चे की शिक्षा, एक गरीब व्यक्ति का इलाज कराने और एक गरीब बस्ती को गोद लेने का संकल्प लें तभी समाज की सार्थकता सिद्ध होगी। कार्यक्रम में अखिल भारतीय अग्रवाल संगठन के कार्यकारी अध्यक्ष सियाराम अग्रवाल ने स्वागत उद्बोधन दिया। छत्तीसगढ़ प्रांतीय अग्रवाल संगठन के चेयरमैन अशोक अग्रवाल ने संगठन द्वारा किये जा रहे समाज सेवा कार्यों की विस्तृत जानकारी दी। समारोह में विशिष्ट योगदान देने वाले समाज के व्यक्तियों को राज्यपाल ने सम्मानित किया।

सुहिणी सोच के डाडिया नाइट में बेस्ट गरबा जोड़ी अजय एवं महक व गरबा क्वीन रहे प्रियांशी मथानी



रायपुर (विश्व परिवार)। 11 अक्टूबर स्थान शक्ति धाम स्वामी हरि गिरि महाराज धर्मशाला गली नंबर 7 रवि ग्राम तेलीबांधा रायपुर, छत्तीसगढ़ में सुहिणी सोच ने हमेशा की तरह समाज में नेतृत्व कला संस्कार और मेलजोल के विकास के लिए कार्यक्रम किये हैं इस श्रृंखला को आगे बढ़ाते हुए शक्ति धाम तेलीबांधा में मां दुर्गा के दरबार में धार्मिक एवं पारिवारिक माहौल में अष्टमी के उपलक्ष में निशुल्क गरबा का आयोजन किया गया, संस्था की संस्थापिका मनीषा तरवानी सचिव पूनम बजाज व पूर्व अध्यक्ष करिश्मा कमलानी ने बताया कि यह कार्यक्रम को हार्दिक

सुहिणी सोच ने डाडिया नाइट के आनंद में सराबोर किया रायपुरियन्स को सुहिणी सोच द्वारा आयोजित

अनुसार आकर्षक उपहारों से नवाजा निर्णायक गण में विजय तारवानी माही किंगरानी धानवी भागवानी की शामिल थे। प्रतियोगियों को श्रृंखला इस प्रकार थी बेस्ट डॉस ग्रुप रनर - तेजवानी एंड ग्रुप बेस्ट डॉस ग्रुप विनर-गुड वाइब्स बेस्ट कपल विनर-अजय तेजवानी बेस्ट कपल रनर -पवन तारवानी, बेस्ट गरबा क्वीन- प्रियांशी मथानी गरबा किंग-विनोद तारवानी बेस्ट ड्रेस अप मेल- साहस बेस्ट ड्रेसअप फीमेल-आंचल देवानी, बेस्ट ओल्डएज रनर-राम खटवानी व संस्था खटवानी रहे बेस्ट ओल्डएज अवॉर्ड विनर आई डी कलवानी बेस्ट गरबा किड्स- पीहू आसुदानी, मखीजा, कुहू थे। उक्त कार्यक्रम में संस्था के प्रमुख चेतन तरवानी व अतियोगणो का योगदान भी शामिल होकर गरबा का भरपूर आनंद लिए व निर्णयकगण ने सभी प्रतिभागियों को केटरगी के

नवकार जाप ग्रुप एवं श्री दिगंबर जैन पंचायत ट्रस्ट मालवीय रोड रायपुर ने संयुक्त रूप से किया नवकार जाप



रायपुर (विश्व परिवार)। नवकार जाप ग्रुप एवं श्री दिगंबर जैन पंचायत ट्रस्ट मालवीय रोड रायपुर के द्वारा संयुक्त रूप से जैन समाज के साथ (नवकार जाप) प.पू. विनयकुशल मुनि जी म.सा.प. श्री नंदीशेण मुनि जी म.सा. की पावन निश्रा मे 13/10/2024 रविवार सुबह 09 से 10 बजे तक विद्यासागर हॉल में हुआ, मैनेजिंग ट्रस्टी नरेंद्र जैन अध्यक्ष यशवंत जैन, सचिव-सुजित जैन, कोषाध्यक्ष-दिलीप जैन ने बताया जिन कुशल सूरी दादाबाड़ी रायपुर में विराजित गुरुवर मंगल विहार करते हुए श्री दिगंबर जैन बड़ा मंदिर पहुंचने पर पंचायत ट्रस्ट एवं दिगंबर जैन महिला मंडल के द्वारा मुनि संघ की आरती कर मंगल प्रवेश के लिए श्रीफल भेट किया। तत्पश्चात गुरु भगवान ने आदिनाथ, महावीर एवं पार्श्वनाथ वेदी में विराजित सभी प्रतिमाओं के दर्शन करते हुए मुख्य हॉल में

प्रवेश किया, कार्यक्रम का शुभारंभ मंगलाचरण एवं आचार्य श्री के चित्र के समक्ष जैन श्री संघ अध्यक्षों एवं वरिष्ठजनों ने दीप प्रज्वलन करके किया। गुरु भगवान ने णमोकार महामंत्र की महिमा बताई और कर्मों की निर्जरा करते हुए कैसे वैराग्य मार्ग में आगे बढ़ते हुए मोक्ष प्राप्त कर सकते हैं इसका उदाहरण देते कहा आगामी 19 से 23 नवंबर 24 में होने वाले भय्य दीक्षा महोत्सव में दीक्षार्थी श्री अरिहंत बुरड को सभा जैसे ही खड़ा कराया हर्ष हर्ष जय जय, जिन शान देव की जय जयकार की ध्वनि से गुंजायमान हो गया। श्री दिगंबर जैन पंचायत ट्रस्ट कार्यकारिणी, महिला मंडल के द्वारा दीक्षार्थी, नवकार ग्रुप एवं सकल जैन संघ के उपस्थित पदाधिकारी गणों का जैन स्टॉल व स्मृति चिन्ह देकर सम्मान किया गया। -लोकेश चंद्रकांत जैन

गुरुदेव के भक्तों की हुई परीक्षा, दो से साठ वर्ष के प्रतिभागी हुए शामिल

रायपुर (विश्व परिवार)। संत शिरोमणि समाधिस्थ आचार्य विद्यासागर महाराज की तपश्चर्या और साधना ने लाखों अनुयायियों को धर्म की राह दिखाकर मोक्षमार्ग प्रशस्त किया है। यही वजह है कि आज भी उनके भक्त उनका भगवान मानकर सर्वस्व समर्पित करने में अग्रणी रहते हैं। विद्यासागर महाराज के शरद पूर्णिमा के दिन मनाए जाने वाले जन्मोत्सव के पूर्व विभिन्न जिनालयों में सांस्कृतिक कार्यक्रम एवं प्रतियोगिताएं कराई जा रही हैं। इसी कड़ी में 1008 श्री वासुपूज्य दिगंबर जैन मंदिर में रविवार को गुरुदेव आचार्य विद्यासागर महाराज के जीवन, दर्शन से संबंधित दो प्रतियोगिताओं का आयोजन श्री आदिश्रम महिला मंडल द्वारा कराया गया। जिसमें दो वर्ष से लेकर 60 वर्ष तक के गुरुभक्तों ने अपनी भक्ति का परिचय दिया। पहली प्रतियोगिता 'आइए जाने गुरुदेव' को हुई जिसकी संयोजक अंजली जैन व अमिता जैन थीं। इस प्रतियोगिता में 40 बच्चों की मौखिक व लिखित परीक्षा ली गई तथा उनकी स्मरण शक्ति व



गुरुभक्ति से प्रभावित होकर उन्हें तत्काल पुरस्कार प्रदान किया गया। वहीं दूसरी प्रतियोगिता 'एक पाती गुरुवर के नाम' हुई जिसमें युवा प्रतिभागियों से लेकर 60 वर्ष से अधिक आयु के वरिष्ठों सहित 25 लोग शामिल हुए। आचार्य श्री के प्रति अपने मनोभावों को पाती के माध्यम से प्रेषित किया गया। स्थल पर ही सीमित अवधि में अपने उद्गारों को सभी ने खूबसूरती से शब्दों के माध्यम से प्रस्तुत किया। इस कार्यक्रम की आयोजक ममता जैन व हिमता चैधरी थीं। इस प्रतियोगिता के परिणामों की घोषणा निर्णायकों द्वारा परीक्षण के उपरांत की जाएगी।

छत्तीसगढ़ पुलिस द्वारा राज्य में साइबर अपराध एवं ऑनलाइन सुरक्षा विषय पर 5 से 19 अक्टूबर तक चलाया जा रहा साइबर जन जागरूकता पखवाड़ा अभियान



रायपुर (विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ पुलिस द्वारा राज्य में साइबर अपराध एवं ऑनलाइन सुरक्षा के विषय में जागरूकता फैलाने के लिए 5 अक्टूबर से 19 अक्टूबर, 2024 तक 15 दिवसीय साइबर जन जागरूकता पखवाड़ा अभियान चलाया जा रहा है। साइबर जागरूकता पखवाड़ा में कोरबा पुलिस द्वारा सजग कोरबा अभियान की शुरुआत कर प्रतिदिन स्कूल कॉलेजों व आमजनों को मध्य पहुंचकर साइबर फ्राँड, लोन एप्प, डिजिटल एरिस्ट, साइबर स्टॉकिंग, साइबर ब्रूलिंग, फिफिंग सोशल मिडिया से होने वाले फ्राँड व अन्य तरीकों से होने वाले साइबर अपराधों से बचने के बारे में जागरूक किया जा रहा है। रायपुर पुलिस द्वारा रेडियो चैनल 94.3FM के माध्यम से एवं सार्वजनिक स्थानों में डिजिटल होर्डिंग्स एवं नुकड़ नाटक के माध्यम से जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। दुर्ग पुलिस द्वारा POLICE मूल मंत्र P-पासवर्ड, O-ओटपी, R-लिक, C-आईडेंटिफिकेशन, C-चैटिंग, E- इमरजेंसी दिया गया एवं हैशटैग रहे जागरूक करें जागरूक व साइबर प्रहरी एवं पुलिस गाइडियों में 1930 के स्टीकर चिपकाये गये तथा चाय

पे चर्चा नामक संवाद का अयोजन किया गया। मानपुर-मोहला अंबागढ़ चौकी द्वारा साइबर रावण का निर्माण किया गया है। जिला रायगढ़ द्वारा साइबर-सुबह हैशटैग चालू किया गया है जहाँ रोज साइबर संदेश प्रसारित किया जाता है, नगर निगम आडिटरियम में रायगढ़ पुलिस एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के संयुक्त तत्वाधान में साइबर जनजागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया, जिसमें मुख्य अतिथि के तौर पर उच्चतम न्यायालय के न्यायमूर्ती श्री प्रशांत मिश्रा एवं श्री ओपी चौधरी विधायक रायगढ़/चित्त मंत्री, छ.ग. शासन विशिष्ट अतिथि के तौर पर उपस्थित हुये। रायगढ़ पुलिस द्वारा NRVS, JSW, BS प्लांट में एवं रायगढ़ पुलिस एवं हेलिपिंग हैंड्स क्लब फार्डेशन एवं आटो संघ द्वारा साइबर जागरूकता रैली निकालकर जनता को साइबर अपराध के संबंध में जागरूक किया गया। सुकमा एवं बस्तर पुलिस द्वारा हल्की, हिंदी, गोड़ी में आडिडिंग मैसेज के माध्यम से जन पहुंच वाले स्थानों पर जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। बेमेतरा पुलिस द्वारा साइबर रथ रवाना कर जागरूकता कार्यक्रम

का संचालन किया गया। राजनांदगांव पुलिस द्वारा नवा-बिहान अभियान का आयोजन, बिलासपुर पुलिस द्वारा साइबर की पाठशाला, दंतवाड़ा पुलिस द्वारा साइबर संगवारी रथ, जिला सक्ति में साइबर बड़ी, जॉजगीर में जन-चौपाल, जिला गौरला पेंडा भरवाही द्वारा दिनांक 06.10.2024 को देश के प्रतिष्ठित इनवेस्टीगेशन एजेंसियों के नामचीन साइबर सलाहकार ईशान सिन्हा ने पाठशाला आयोजित कर डिजिटल हाउस अरेस्ट, के संबंध में जानकारी दी एवं साइबर अपराध के संबंध में जागरूक कराया, दिनांक 08.10.2024 को डिजिटल पैरेंटिंग एवं ऑनलाइन प्रेडेटर्स के संबंध में जानकारी दी एवं वृहद समाधान शिविर का आयोजन, जिला कोंडागांव द्वारा नुकड़ नाटक के माध्यम से जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन। राज्य के समस्त जिलों द्वारा थाना क्षेत्रगत दुर्गा पंडाल, धार्मिक स्थलों, गरबा स्थल, चौक-चौराहे, साप्ताहिक बाजार, स्कूल कॉलेजो, मेलों, ग्राम चौपाल इत्यादि स्थानों पर लगातार साइबर जागरूकता अभियान के माध्यम से साइबर अपराध संबंधित जानकारी जैसे ऑनलाइन खरीददारी, क्रेडिट/डेबिट कार्ड धोखाधड़ी, फर्जी कस्टमर केयर/टोल फ्री नंबर के माध्यम से फ्राँड, डिजिटल अरेस्ट, लोन फ्राँड, सोशल मीडिया से होने वाले फ्राँड इत्यादि आमजनों तक पहुंचाई जा रही है साथ ही इससे के बचने के उपाय के संबंध में अज्ञात लिंक पर क्लिक न करने, अनजान वीडियो कॉल स्वीकार न करने, मजबूत पासवर्ड बनाने, गोपनीय जानकारी साझा नहीं करने की जानकारी दिया जा रहा है। साइबर अपराध के शिकार होने पर 1930 एवं www.cybercrime.gov.in पर शिकायत दर्ज करने की जानकारी साझा किया जा रहा है।

सुश्री रीता शांडिल्य

छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग की कार्यकारी अध्यक्ष नियुक्त रायपुर (विश्व परिवार)। भारतीय प्रशासनिक सेवा की सेवानिवृत्त अधिकारी सुश्री रीता शांडिल्य को छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग (पीएफसी) के सदस्य के रूप में नियुक्त किया है। इस आशय का आदेश छत्तीसगढ़ शासन के सामान्य प्रशासन विभाग मंत्रालय महानदी भवन, नवा रायपुर, अदल नगर से जारी कर दिया गया है।

राइनोप्लास्टी
नाक को सही (रिशोर्पिंग) करना
कालड़ा बर्न एवं प्लास्टिक सर्जरी सेंटर
आर.के.सी.के.सामन, चौथे कालोनी एवं पथपट्टी नाका, धर्मनरी चौर, कलर्स मॉल के पास, रायपुर
फ़ोन : 9827143060/8871003060
Agy 9827143771

लोन लेने के लिए ITR बनवायें मात्र 500/- में
केवल गुला ONLYTDS.COM G.S.T रिटर्न Food Licence
इन्कम TAX फ़ाइल M.S.M.E. रजिस्ट्रेशन
TDS रिफ़ंड प्रोजेक्टर रिपोर्ट
IT नोटिस डिजिटल रिफ़ेन्सर
हमारे TAX Expert आपकी मदद हेतु तैयार है।
9300755544, 8878655544

राय ज्वेलर्स

महाबचत योजना मात्र 1000/- रु. से शुरू करें

15 माह 20 माह 25 माह

स्कीम जिसमें आपकी छोटी बचत, महाबचत बनकर महालाभांश के साथ आपको अन्य फायदे भी प्रदान करेगी

मात्र 7% मेकिंग चार्ज, में हॉलमार्क वाले जेवर दिये जाते हैं यह ऑफर केवल सीमित समय के लिये, नवरात्रि से दीपावली तक 5 से 6 हजार की बचत, प्रति तोले में पायें छत्तीसगढ़ में सबसे कम मेकिंग चार्ज में

राय ज्वेलर्स

पुराना बाजार, साई मंदिर के पास माना कैम्प, रायपुर
9753056459, 8269654211, 8085423006